
Deés, 1881. deczember II-én 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldőtt és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért Egész évre MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. díja 50 kr. 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
6 frt - kr 

elfoglaló egyszeri hirdetés Eélévre ,, 
Bélyegilleték Évnegyedre 1., 50, 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

A vándor állatkiállítás. 

Egyesek és nemzetekre nézve is nagyon 

válságos, ha azokat még saját sorsuk s jól- 

létük érdekében is bizonyos dermesztő kö- 

zöny s hideg apathia szálja meg, s ez fö- 

löttök uralmat vesz. 
Hasonló állapotban szenvedni látszik 

a gazda közönség is, hogy ne mondjuk a 

birtokosság nagyrésze. A mostoha időjárás, 

a terméketlen évek, a nem kedvező közgaz- 

dászati viszonyok, s vállait nyomó terhek 

alatt mintegy lemondólag meghajoltan adta 

meg s vetette magát balsorsa karjai közé. 

S ebből kifolyólag tapasztaljuk, hogy saját 

létét feltételező, és sorsának javitására célzó 

eszmék, tervek iránt hideg, közönyös. 

De ezen tapasztalatok között is nem 

szabad, nem lehet egy szebb és jobb jövendő 

lehetőségét feladnunk, nem akkor, midőn 

látjuk és tapasztaljuk, hogy megvan az aka- 

rat és érdekeltség az ügy iránt, a mi az 

adott viszonyok közt a szebb jövendőnek 

biztos alapja. Ezen állitásunkat igazolja az 

az általános érdekeltség, melylyel találkoza, 

melylyel fogadtatott a tervelt és az ezen 

lapokban is ismertetett : állatkiállitás 

ügye. A nyilvánosság organumai támogató 

pártolásukba vették s hasábjaikon eszme- 

cserét, tárgyalásokat inditottak meg fölötte. 

Lapunknak közelebbi száma hozta e 

tárgyra vonatkozó prakticus észrevételeit 

megyénk gazdasági egylete buzgó elnökének 

gr. Kornis Viktornak. 
Most a „Magyar Földe e derék köz- 

gazdasági lapnak sietünk erre vonatkozó 

cikkét bemutatni, mely a tervelt állatkiállitást 

helyi érdekéből országossá kivánja tenni. 

„Az eszme nagyon korszerü, különösen 

most, midő1 nagymérvü gabonatermelésünket 

erősen fenyegeti az amerikai verseny, s rá 

vagyunk utalva, hogy éppen ennek folytán 

apadó jövedelmünket az okszerüű állattenyész- 

tés által állitsuk helyre; hogy pedig ezt te- 

hessük, igen nagy tevékenységre van szük 

ségünk, mert a több év óta folyton nagyobb 

mérveket öltő gabonatermelés az állatte- 

nyésztést végképen háttérbe szoritotta, ugy, 

hogy az ma már, különösen a kissebb gaz- 

dáknál a legsiralmasabb állapotba jutott. 

Ez állapoton bizonyára első sorban az ál- 

latkiállitások vannak hivatva segiteni. ÖOröm- 

mel űdvözöljük tehát a Kolozsváron meg- 

indult mozgalmat, s kivánatos, hogy az 

minél nagyobb elterjedést nyerjen s minél 

több pártolóra akadjon a gazdaközönség 

között. 

A mint az emlitett felhivásból látszik, 

állandó országos killlitás van tervezve, S az 

egész ország gazdaközönsége fel van hiva 

részvények aláirására,; ez tökéletesen helyes 

csak azt nem találom nézetem szerint he- 

lyesnek, hogy a kiállitás állandó székhelyéül 

Kolozsvár van megjelőlve, nem helyes pedig 

azért, mivel ha az egész ország gazdaközön- 

sége mint részvényes rendezi a kiállitásokat, 

miért részesülnek éppen a Kolozsvár-kör- 

nyéki gazdák azon szerencsében, hogy min- 

dig az ő közelökben tartassék a kiállitás, s 

a gazdák többi része csak nagy költséggel 

juthasson ahoz hozzá. Sokkal czélszerübb 

volna megjelölni az ország különbőző vídé- 

kein legalább 5-6 várost, melyekben éven- 

ként felváltva tartatnának a kiállitások, s 

ezen kijelölést ugy lehetne eszközölni, hogy 
például azon hat városban fog felváltva tar- 

tatni évenként az állatkiállitás, a mely hat 
városban a legtöbb részvényt irnak alá. Ez 
által az is el lenne érve, hogy a városok 

részvényaláirás tekintetében versenyeznének 
egymással, s ez is az ügynek fogna hasz- 
nára válni. Az első kiállitást mindjárt jövő 
évre azon városban lehetne tartani, ahol a 
legtöbb részvény elkél. 

A terv ezen változtatásával kormány- 
segélyt is jobban lehetne kieszközölni, mivel 
nem egy vidék, hanem az egész ország osz- 

toznék annak jótéteményében." ; 

És még mi csak azt tennök hozzá, 
hogy az illető helyen ily alkalommal, vagy 
azon megye gazdasági-egylete, vagy az er- 
délyi gazdasági-egylet szép szokása szerint 
rendezne a gazdászat más ágaiból is házi.i. 
kiállitást, aunnak érdekeinek, a közszellemnek 
s ez által közjónak is emelésére. 

Deés város képviseletének gyülése. 

Városunk képviseletének folyó hó 5-én tar- 

tott gyülésének 1. fontos tárgya vala az ürese- 

désben levő ügyészi hivatalnak rendes választás 

utjáni betöltése, melyre a három kijelölt közül a 
jelenlegi helyettes ügyész Nagy Miklós lett meg- 

választva, a két év mulva bekövetkező általános 
választásig. 2. Intézkedés tétetett az 1882. évivi- 
rilis tagok megalapitására, egy bizottság kiküldése 
által. 3. Deés városát már több évek óta fenye- 

A MOLNOKDOB0L tárezája 

A deési ev. ref. egyházközség történetéből. 

IRTA KÁDÁR JÓZSEF. 

VEI. 

4. AZz ELAGGOTT SZEGÉNYEK MENEDÉKE 

vAGY KÓRHAZUK (Ispotály.) ALAPÍTASA. 

A keresztényi szeretet melege és nyilvánu- 

lása inkább csak egy valódi női kebel tulajdona lehet. 

Emberbaráti gyöngéd vonzalommal s ne- 

mes szívvel kiválóan a nőnem bir. A szegényen s ügye 

fogyott szerencsétlenen ő szánakozik, ő kiván- 

segiteni legnagyobb készséggel s önfeláldozással. 

Minden kornak megvoltak e részben patronai s 

jutott belőle egy koronás fő e városban levő egy- 

háznak is, Izabella, János király özvegyében, ki 

megemlékezvén szomorusága s bujdosása keser- 

ves idejére, midőn az országból Martinuzi kiját- 

szása folytán Kassára menni kénytelen volt. Buj- 

dosó utjában e város falai között talált egy kis 

oázt, hol fáradt testét, kimerült lelkét kevés időre 

kipihenhette. A város lakói öszinte vonzalommal 

övedzték s szeretetökkel halmozák el a bánatos 

királyi özvegyet. Nemes lelke mélyen megihlető- 

dött s már ekkor elhatározhatta magában sorsa 

évvel be is következett. 

1 

javulásával meghálálni e jótéteményt, mely 1557-ik 

Az egyházi javak 1556-ban Kolozsvártt tar- 

tott országgyülés alkalmával az állam részére 

foglaltatván le s igy az itt levő Ágoston szerzet 

és annak birtoka is, a fejedelem kezébe ment át. 

Izabella 1557-ben Tordán tartott egyházi gyülés 

alkalmával, hol Deés is képvisélve volt, kik a 

királynő elé alázatos kéréssel járultak s kérésö- 

ket mnghallgatta: azon királynői kegyelmes jó- 

sággal, melylyel a szegények iránt mindenek fe- 

lett viseltetett, a deési vendégfogadót, az itt levő 

elgyengült tehetetlen s elöregedett szegények ré- 

szére adja és adományozza, továbbá a Kis- és 

Nagy-Szamos mellett levő termékeny szigetet a 

Czichegyen egy darab szőlővel és a Szent Agos- 

ton szerzet összes szántóföldeivel egyetemben, 

melyek Belső-Szolnok vármegyében vannak. Ez 

adomány levél Tordán, 1557. julius 6-ik napjáról 

van keltezve s Izabella által sajátkezüleg aláirva. 

Ezzel a menedékház meglett alapitva, de 

ugy látszik, hogy e kegy adomány az elaggott 

szegények számához mérten nem volt elegendő, 

mert a következő évben Deés város birái és es- 

küdt polgárai ujólag egy kérelemmel fordulnak a 

kegyes szivü királynőhöz, erös vonásokban festik 

a szerencsétlenek nyomorait s égető szükségeit; 

a királynő szivét meghatja s előbb tett adomá- 

nyaihoz még a következőket kapcsolja: „A deési 

Cathedralis ekklézsiában levő s egykor a boldog- 

ségos szüz Mária fogantatásának szentelt oltár- 

igazgatóságához tartozó s a hegyen levő templom 

szomszédságában épitett kőházat a hozzá tartozó 

szőlőkkel, szénafüvekkel s szántókkal, továbbá 

a nevezett igazgatósághoz már régtől fogva tar- 

tozott egyéb jövedelmei és hasznaival egyetem- 

ben és külön-külön a deési kórházban levő sze- 

gények és elgyengült öregek kizárólagos hasznára 

és fentartására a dja és ajándékozza örökös joggal 

és visszavonhatlanul, úgy mindazonáltal, hogy a 
hagyományozottak évi jövedelmei csakis az ítt 

czélra fordíttasanak. A szegények élelmezésére 
hagyományozott birtokok kezelése két becsületes 

és Isten félő férfiura bizassék, évenként való igaz- 

ságos és pontos számadás kötelezettsége mellett 

anélkül azonban, hogy a szegények részére bejött 

jövedelemből valamit megtarthassanak. Melyre 

magokat a deési esküdt polgaárok a közönség ne- 

ve és képében szigoruan kötelezik." 

A főfelügyelettel a város tanácsát bizta meg. 

Az adomány végén még egyszer lelkökre köti, 

hogy a nevezett szegényeket híven gondozzák. 

Kiadva Gyulafejérvártt, 1558. december 6-án, - 

aláirva: János, választott király. 

5. AZ EGYHAZ KŐZSÉG LELKÉSZEI. 

Az ekklézsia lelki pásztorait, kik az uj val- 
lás magvait elhintették s az egyházat ennek kö- 

vetőivé megnyerték nem ismerjük mind. Az egy 
ház ujitás előt: több papja vala az ekklézsiának 
népessége megkivánta s szükségessé tette. Iyné- 

pes maradt a reformació után is. Rendesen két 

pap van, kík szintúgy, mint a régiek, kitünő : 
nokok, irodalmi férf ak s az egyházkerület 
esperessei, igazgatói (senior) voltak, s mint i



geti még az absolut korban történt, akkori segéd- 

adószedő Biró Elek által elkövetett sikkasztás, 

melynek tetemes részét a város pénztára hordozta, 

ennek azonban azon részét, mely az akkori tiszt- 

viselőkre rovatott kí, teljesen mintegy négyezer 

forintot föl nem hajtathatván, annak a városi 

pénztár általi fizetése ellen a pénzügyminiszterhez 

tett folyamodásával elutasíttatván, egy bizottságot 

küldött ki e tárgyban, mely egy felirati javaslatot 

terjeszt be, melylyel maga a belügyminiszter lenne 

megkeresendő, hogy e sujtoló megterheltetés alól 

feloldassék. Ezen elfogadott feliratában hangsulyozva 

Deés városának hazafias magatartását, sulyos 

megsarcoltatását, fel vannak hozva azon áldozatok, 

melyeket a nevelés és közjó érdekében folytonosan 

tett, s kitüntetve történelmileg és jogilag, felfo- 

lyamodásának alapossága. Egyuttal elhatároztatott 

ezen feliratnak egy példányát megyénk országos 

képviselőinek megküldeni és öket felkérni, hogy 

az illető helyen a városnak ezen felfolyamodását 

támogassák. 4. A város nem lévén tisztába a fe- 

lől, hogy hány tanitó után köteles a tanitói nyug 

dijt fizetni, elhatároztatott, hogy az illető felsőbb 

helyen e tárgyban felvilágositás kéressék, hogy a 

város e kiadás felől is magát tájékozza, s a sze- 

rént rendezze költségvetését. 5. A jövő évi költ- 

ségvetés érdekeben kiküldött bizottság a városi 

közvagyon gyarapitása s kiadásainak fedezhetése 

tekintetéből javaslatba hozza a hus és bor fo- 

gyasztási adó után 50 százaléknak kiróvaását, mely 

fölött élénk és hosszu vita keletkezett. Voltak 

kik ezt a szegényebb osztályra nézve terhesnek 

álliták, midőn többen éppen ellenkezőjét hozák 

fel, előadván, hogy ezen "az úton a város minden 

lakosa sőt az egész fogyasztó közönség be fog 

folyni, mely annál inkább méltányos, miután a 

város az ebből bejövő pénzből kisdedovódát fen- 

tartani s épitni szándékszik, egy szóval közhasznu 

célra fog forditatni, melynek következtében a többség 

azt elfogadván, megbizatott a tanács annak felsőbb 

helyeni kieszköslésére. 6. N.-Iklód községében 

tartandó négy országós és egy heti vásár tartha- 

tására nézve a képviselő-testület a mind inkább 

szaporodó apróbb vásárokat, főleg a központi vá- 
rosok közelében nem találván célszerünek, mert a 

mellett, hogy ezeknek hátrányára van, de a sürü 

vásár a népnek alkalmat szolgáltat haszontalan 

időpazarlásra és oknélküli költekezésre, ezen in- 

dokból a tervelt vásárnak beállitását nem pártol- 

hatja. 7. Az árvaszék utasitást kér a gondnokol- 

tak pénzeinek mi módoni kezelésére nézve, midőn 

a jelenlegi pénzviszonyok közt azoknak a szabály- 

rendeletek értelmében állampapirban fektetése az 

illető árváknak tetemes megröviditésével jár, pénz- 

intézetekbe csak is a száz forinton aluli összege- 

ket lehet elhelyezni. Ezen ügyben egy bizottság 

küldetett ki egy erre vonatkozó javaslat kidolgo- 

zására. 

Több más tárgyak után a kereseti adó mun- 

kálathoz bizalmi férfiakul Kustár Károly és Módi 

György lettek kiküldve. 
y 

VEGYESEK. 

Olvasóinihoz! 

Azon t. olvasóinkat, kik elő- 

fizetési pénzzel hátrálékosok, va- 

lamint azokat, kikmek előfizetése 

folyó hó végével lajár, tisztelet- 

tel kérjük, hogy hátralékaikat 
és a jövő évre előfizetéseiket f. 
hó végéig beküldemi szívesked- 

jenek, hogy a nyomtatandó pél- 

dányokra nézve tájékozva lehes- 

sünk, s lapunkat az uj évben is 

akadálytalanul küldhessük szét. 

- Megyénk közigazgatási bizottságának f. 
hó 8-án tartott rendes üléséről a részletes tudó- 
sitást lapunk jövő száma hozza. 

- Várjon Lajos kir. főmérnök és a szolnok- 
dobokamegyei áll. épitészeti hivatal főnöke, hason- 
minőségben Nyitramegyébe helyeztetvén át, helyette 
hivatalfőnökké Ince Kálmán kir. mérnök nevezte- 
tett ki, Krassó megyéből. 

- A szamos-völgyi vasut társulat elsőbb- 
ségi részvényeit a Bécsben székelő Angol-Osztrák 
bank megvásárolta, melyet a társulat folyó hó 
9-én tartott igazgatósági ülésében tárgyalt, s melyet 
az örvendetesen vett tudomásul, s ennek végez- 
tével az igazgatóság tagjai, a vasut társaság el- 
nökéhez, megyénk főiapánjához valának estélyrehi- 
vatalosok. Hol is az asztalhoz ülőleg a házi gazda 
ő méltósága szót emelvén Krémer Sámuelhez for- 
dulva kiemelé, a kereskedelem, az ipar, a köz- 
ügy, s mindenek fölött közelebbről a vasut ér- 
dekében tanusitott hasznos müködését; s ez után 
Szamosujvárnak jelenlevő érdemes polgármestere 
Placsintár Dávidhoz intezé szavait, hangsulyozván 
a közügyek iránti közhasznu ténykedését, Sza- 
mosujvár várossa ügyeinek, s magatartásának a 
közjóra irányzott tappintatos vezetését, s befo- 
lyása által a vasut létesithetésére előnyös közre- 
müködését. S midőn - mondá tovább - örvend, 
hogy ezeket kifejezheti, szerencsésnek érzi magát, 
hogy ezen közhasznu fáradozások, hogy ezen tel- 
jesített szép polgári kötelességek a legfelsőbb 
helyen is elismeréssel találkoztak, mindőn ő fel- 
sége mindkettöjöket az arany koronás kereszt ér- 
demjelével tüntette ki, melyet szerencséje van 
ezennel föltüzni. A jelen volt igazgatósági tagok 

szivélyes éljenei után Placsintár Dávid meg- 
hatottan köszönte meg ezen kitüntetést mindket. 

tőjük nevében. Az izletes vacsora folyama alatt 
nem hiányzottak a lelkes felköszöntések, s igen 
meleg ovatióban részesült igazgató-főmérnök Pé- 

terffly Zsigmond, mint a ki nemcsak tervelte, ha- 
nem megis teremté a szamos-völgyi vasutat, és 
a ki a gyors és rövid idő alatti felépités követ- 
keztében felsokasodott terheknek a legelőnyösebb 
mód általi kiegyenlitésére, az elsőbbségi részvé- 
nyek elárusitására, összeköttetései, önzetlen közre- 
müködésével ily szerencsével közremüköde. A 
vendégek közt jelen valának a kormányt képviselő 
igazgatósági tagok: Nagy Béla és az igazgatóság 
uj tagja Berényi Jósef Kolozsvárról, az állam- 
vasutak csak most kinevezett főfelügyelője. A 

kedélyesen mulató társaság az éjféli órákban 
vett bucsut a mindnyájuktól tisztelt és szeretett 
házi gazdától. 

- Bényei szintársulata folyó hó 4. Csiki 
Gergely legujabb szinművének: „Czifra nyomoru- 
ság' előadásával városunkban bevégezvén előadá- 
sait Szathmárra távozott. Az eltávozott szintársu- 
latnak Deés és Szamosujvár közönsége által ta- 
nusitott buzgó pártolásnak föbb indokát a két 

város hazafias szellemében és áldozatkészségében 
keressük és találjuk. 

- Kádár Józsetf, a helybeli polgari iskola 
tanárát, a deési ev. ref. egyházközség tanácsa 

egyszáz forint tiszteletdijjal jutalmazta törté- 

nelmének megirásaért, melyből mai tárcánk is 

egy érdekes részletet hoz, s mely nemsokára ön- 
alló füzetben is meg fog jelenni. 

- Városunk téli ugy nevezett Luca napi 
vására, ugylátszik látogatott fog lenni, mert már 
piacunkon számos deszka sátor emelkedik, nem 

kevésbbé az ekkor tartatni szokott hizott sertés 

vásár is, melyet a távolból jövő vásárlók is föl- 
keresni szoktak. 

- A4 deési társalkodási-egylet - Casino - 
téli rendes közgyülését f. hó 123-en d. u. tartja 
meg saját helyiségében. 

= A folytonos tartós hideg következtében 
a korcsolyázó helyiségen a jégpálya naponta szép 
közönség látogatásának örvend. 

- A tordai bikatelepet Tormay Béla az 
állatorvosi intézet igazgatója meglátogatva, az 

534 darabból 52 darabot, mint tenyészállatnak 
nem valót, kiselejtezett. A telephez gróf Thoroc- 
kai Zsigmond helyébe, intézőnek Tulogdi Samu, a 

kolozsmonostori gazdasági tanintézet segédtanára 

lett áthelyezve, a borjuk bevásárlását szakértő 
állatorvosokra bizzák. 

- A szamos-vőlgyi vasut deési állomására 
a mult hét végén negyven darab csikó érkezett, 
melyek innen a közös hadügyminiszterium által 
Bilakon (Beszterce mellett) felállittatott csikó 
telepre szállitattak, a melynek berendezésén jelen- 
leg fáradoznak. A csikótelep dec. 20-án lesz vég- 

leg rendezve 400 darab állattal. Czélja az, hogy 

a lovassági tiszteket alkalmas lovakkal lássa el. 

Erdélyben ugyis az a rosz szokás uralkodik, hogy 
3 esztendős korában már ülik, befogják a lovat, 
a mi által tisztek számára alkalmas állatokat 
vagy csak igen nagy áron, vagy csak gyéren le- 
hetett a korán való használat folytán elrontott 

nek a vallásos élet fejlesztésére legnagyobb mér 

tékben befolyással valának. Csak a következőket 

sikerült a feledékenység homályából kiragadnunk: 

1. Lajos (vezetékneve ismeretlen) mester 

azaz tudós, ki paptársa 

2. István (hihetőleg Pály) mesterrel 1546-65 

között deési papok voltak és az Ujszövetség né- 

mely részeit, latin, görög és zsidószövegből le- 
forditották. Heltai Gáspár által részben fordított 
és kiadott Bibliának megjelenhetését elősegitteték. 

Nekik köszönheti részben a város, hogy az vj 
tiszta vallásos eszmékkel megismerkedtek s 
az egyháznak az új hitre való átmenetele az ők 

érdeme. Kezdetben a Luther vallotta hitelveket s 

kkésőbb Kálvin értelme szerint való tant fogadták 
el s ezeknek valának buzgó apostolai. 

3. Polus László presbiter, ki 1568-ban Ja- 

kab apostól napján kelt végrendeletében összes 

vagyonát „mint keresztényember a deési keresz 
tény ekklézsia számára hagyományozza." Ő volt 
azok egyike, ki a katholikus egyház vallotta hit- 

elveivel szakitván, hallgatóit a protestansok kikö- 

tőjébe vezette. 

4. Fejérváry Márton akkori nevén: Martinus 
Albanus, volt e városnak, mint unitárius hitre 
tért ekklézsiának első papja; az ő hathatos szó- 
nmnoklatai és elvei folytán, melyeket szószékről és 
mindenütt hirdetett, halgatóiban buzgó követökre 

talált, melynek eredménye lett, hogy az egész 
város az unitárismus hirdette s vallotta tanokat 
korán fogadta el, segitván őt ebben Hagymási 
Kristóf főur is. Az egyháza részéről, mint gyors- 

iró, jegyző 1568-ban Gyulafejérvártt tartott má- 

sodik egyházi vitatkozás alkalmával szerepel. E 

gyülésről vezetett jegyzőkönyv alá nevét a követ- 

kezőleg irta: Martinus Albanus minister ecclesiae 

Dei in oppidi Deés. 

5. Törös Máté, első pap, kerületi esperes 

(senior) Nagy-Bányáról hozták ide 1586-ban; az 

unitáriusok főegyházi tanácsossai sorában 1598-ik 

évben első helyen irja be nevét, ebből ugy lát- 

szik, hogy nagy tekintélyü pap volt. Kerületében 

többször tartott vizsgálatott (visitatió). Halála 

ideje bizonytalan. Paptársa : 

6. Deési Joó Lukács (Lucas Bonus Desius) 

közkedveltségü szónok, az egyház buzgó lelki 

pásztora; 1578-ban az ő közremüködése folytán 

ujították meg az Ovárban levő emléktornyot, 

más eseményt kötvén a helyhez; a rajta levő la- 

tinfeliratot is ő szerkesztette; különben irodalmi 

férfiu volt. Egyházát még a nagy pusztulás után 

is hiven szolgálta; 1608-9 tájt halt meg. Ugy 

látszik, hogy minden idejét az Ur szőlőjében való 

munkálkodásban töltötte, öregkorára nem sok 

vagyont szerezhetett családja számára. A városi 

tanács szeretett papjának s családjának egy kő 

házat ad. Halála után, 1611-ben, igy emlékezik 

meg róla a tanács: ,„a város tanácsa és esküdt- 

polgárai, tekintvén deési Joó Lukácsnak a tudo- 

mányokban való jártasságát, lelki pásztorkodását 

s hű szolgálatainak elismerése mellett ajándékul 

adjuk az Ur szolgájának azon kőházat, mely a 

seythák, vagy a régi magyarok által épített föld- 

vár közvetlen szomszédságában van egy szőlővel 

a Czichegyen, megengedjük, hogy mig ő és csa- 

ládja él, használhassa. 

Deési Joó Lukácsnak, Párizpápai Imre sze- 
rint, Károlyi György reformatus esperessel, sokáig 
éles polemiája volt a vallás felett, mely kézirat- 

ban egyes hiveinek még sokáig megvolt; 1703-ban 

Rabutin raboltatta el. Párizpápai e vallási vitának 

tulajdonítja, hogy e város a 17-ik században re- 

formatussá lett, holott a jól értesült Bod, Fosztó, 

Tözsérs Székely S. munkái szerint ez nem a polemi- 
ának kifolyása, hanem a város pusztulása után meg- 

maradt kevés számu unitárius vallásu lakósoknak a 

betelepített tul nyomó ref. vallásu lakósokkal való 

egyesülése folytán keletkezett, mint ezt történetünk 

folyamán látni fogjuk. 
Tudtunkra ő volt e város utolsó unitárius 

papja. 
6. AZ EKKLÉZSIA VAGYONA És ADOMÁ- 

NYOZÓI. 
Midőn az egyház a megtisztított vallást el- 

fogadta, megtartotta s élvezte mindazon javakat, 
jövedelmeit és hasznait, melyeket ezelőtt birt. A 
vallásújitás után azonban annyi papra nem volt 
szükség, mint a mennyit a katholikus szertartás 

igényelt. A templomok, kápolnák feldíszítésére 

most nem kellett semmit fordítaniók. Igy gondol- 
kozhattak az ország nagyjai is, midőn az ország 

külön válása után, állami alapott kelle szerezniők 

az új fejedelemség számára; kimondották az egy- 

házi javak világiasítását Kolozsvárt, 1556 nov. 25- 
decz. 7-ig tartott országgyülésen s Bornemissza 

Pál kath. püspököt Erdélyből számüzték. 
(Folyt. köv.) 



lovak között találni. Ezen segitendő, vásárolják 
most össze az 1/,-8 esztendős koru csikókat s 

s fogják helyesen gondozni Bilakon. A vásárlások 

csak jó hirű ménesekből történnek s csak fajcsi- 

kókból. A bevásárlások most folynak s a kolozs- 

vári lóbevásárlási bizottság nagy erélylyel műkö- 

dik ez ügyben. 

Kimutatás. Folyó év november havában 

a szamos-völgyi vasut vonalán 4316 utas, 12,909 

kig. málha, 7.361.380 kig. elküldött és 4983,996 

klg, érkezett áru szállittatott, melyekért és egyébb 

külön bevételekért az összes bevetel 9076 ft 67 kr. 

= A december 5. esti teljes holdfogyatko- 

zásnak a legszebb idő kedvezett. A felhőtlen ég- 

bolt és a tiszta légkör egyaránt engedték a maga 

teljében szemlélhetni ez égi tüneményt. A fogyat- 

egy része pedig már biztositva van. Három tör- 

kozás délután a óra 44 perckor vette kezdetét s 

10 perc mulva már észlelhető volt a földnek a 

holdra vetett árnyéka, mely a hold szélét mint- 

egy 7 centimeter szélességben elfödte. Az árnyék 

mind jobban terjedt, s 6 ora 15 perckor a hold 

fele része már el volt boritva. A holdfogyatkozás 

7 óra 3 perckor érte el tetőfokát. Érdekes volt 

ez állásában a hold fénye és a föld árnyékából 

összealakult halványvöröses szinjátékot nézni. 

Mintha a hold valami feketés-vörös fátyollal lett 

volna leboritva. Hét óra 15 perckor már észre- 

vehetőleg vonult el a föld árnyéka a holdról, s 8 

óra 3 perckor ismét visszanyerte teljes fényét. 

A maros-ludas-besztercei vicinális vasut 

érdekében Besztercén a városházánál értekezletet 

tartottak, melyen gróf Esterházy Kálmán és 
Hősz- 

ler főispánok Horovicz vállalkozó, dr. Filkéni s 

még mások, mintegy 30-an vettek részt. Gr. Esz- 

terházy előadja, hogy a maros-ludas-beszterczei 

vasut létesitésére társaság alakult, ennek költsé- 

gén terv dolgoztatott ki s a kormánynak bemu- 

tattatott. A kormány hajlandó 600 ezer forint 

erejég vasuti sineket bocsátani a vasut szükség- 

letére. Egyuttal kilátásba helyeztetik, hogy a 

pósta is át fog tétetni a vasut irányára, az en- 

gedélyokmány még e hó folytán kinyerhető 
lesz, a 

2 miillió forintra előirányzott épitési költségeknek 

vényhatóság már 18,000 frtot megajáulott, 
ugyan- 

annyit azok a községek, melyek a pályamentén 

vannak, az igazgató-tanács is átvett 82 ezer forin- 

tot. Törvény szerint azonban 600 ezer frt, vagyis 

az épitészi költségek 300/-ka meg kell hogy le- 

gyen, mielött az engedélyt a kormány 
kiadja. Te- 

hát még a hiányzó összeg lenne beszerzend
ő, hogy 

tavasszal az előmunkálatok megkezdessen
ek. Besz- 

terce város érdekében dr. Filkeni szólott, fejte- 

getvén az előnyöket, melyek e vicinális vasutból 

a városra háromolnának. Egy bizottság alakitta- 

tott érdeket kelteni és reszvényeseket gyűjte
ni a 

vasutra. Beszterce városa a mint 
haljuk, kamat- 

garancia cimen 5000 forintot hajlandó megsza- 

vazni, mit kövezet-vám cimen szedendő
 illetékkel 

fog fedezni. 

- Az erdélyi gazd. egylet igazgató választ- 

mánya december 5-én tartott ülésén kijelenté, 

a kolozsvárt tervelt állatkiállitásra nézve, hogy 

miként mi is már lapunk 48-ik számában óhaj- 

junkat fejeztük ki, - a részvényesek alakuló 

gyülésének beleegyezése feltétele alatt 
az egylet 

kötesességének véli, hogy az ügy élére állva, an- 

nak szellemi vezetését és administrativ kezelését 

átvegye, miglen a vállalat terheiben az egylet 

által aláirt részvények erejéig fog résztv
enni. 

- ,Fényképészeti Lapok cimű szakköz- 

lönyre hirdet előfizetést Veress Ferenc 
kolozsvávi 

fenyképész; a lap uj évkor indul meg s ára 

egész évre 4 forint lesz. - Ablian cseh lakós- 

ságu falu, a fehértemplomi járásban mintaközség, 

egy fillér adóhátraléka síncs s büntető eset ember 

emlékezet óta nem fordult elő. - Csiky Ger- 

gely hétfőn, két tanu jelenlétében, a józsefővárosi 

plébánián bejelenté áttérési szándokát az evang. 

egyház kebelébe. - A képviselőház ülésében 
Péchy 

Tamás elnök bemutatta a berettyó-ujfalusi kerü- 

letben megválasztott Orbán Balázs megbizó 
leve- 

lét. - Gróf Károlyi Sándor a közlekedési k
érdé- 

désekről értekezést tart. - A főrendiház szintén 

tartott ülést, melyen mindenek előtt gróf Czirák
y 

János fölujitá egy 1868-ki interpellációját 
a Ma- 

gyarország és az osztrák tartományok 
közt 1844. 

óta fenforgó határkérdések és ezek elintézése 

ügyében. - A magyar nagybirtokosok f
ontos in- 

ditvánnyal léptek felés a magyar gyapjukeres
kedés 

szervezését tervezik oly formán, miként az már 

Angliában szervezve van, hol évenként t
öbb nagy 

gyapjuárverést tartanak. Az első ily árverést jövő 

évi julius hóban akarják rendezni, s hogy a terv 

valósulhasson, mintegy huszezer mázsa gya
pju be- 

küldése szükséges. - New- Yorkban két vers
enyző 

társulat van most egyszere keletkezőben 
s mind- 

kettő oly gőzhajók épitését tervezi, melyek öt 

nap alatt tennék meg az utat Amerika és
 Európa 

közt. - Az angol kormány azt inditványozta a 

többi kormányoknak, hogy a nemzetközi pósta- 

forgalomban a portót tiz krajcárról nyolcr
a szál- 

litsák le. - Törökország rendkivüli követének, 

ki most Berlinben idöz, angol lapok hire szerint, 

az a feladata, hogy szorosabb szövetséget hozzon 

létre a porta és Németország közt. -A nihilistá
k 

ujabb mozgalma ideges tevékenységre sarkalja a 

pétervári rendőrséget, minden siker nélkűl. - 

Gróf Kálnoki Gusztáv közös külügyminiszternek, 

Sándor cár a szent András-rendet, a legmagasabb 

orosz rendjelt adományozta. - A zsidó üldözést 

Oroszországban most már maguk a hatóságok is 

folytatják s közeleb Orelből négyszáz izraelitát 

utasitottak ki; mert nem volt engedélyök állandó 

ott lakásra. - A névmagyarositó társaság megke- 

resésére a pesti izraelita hitközség elhatározta, hogy 

a neveiket magyarositó szegényeknek ingyen szol- 

gágltatja ki a születési bizonyitványt. - A k
rivos- 

csiei kerületben a kormány ugy, mint a fölkelők 

formaszerü hadi készületeket foiytatnak. A lázadók 

a nőket, gyermekeket és mindazokat, kik fegyver-
 

viselésre alkalmatlanok, átküldték Montenegróba s 

csöpp kedvet sem mutatnak a meghódolásra. - 

Pancsován, mely tiz évvel ezelőtt még egészen 

szerb volt, a magyarosodás szépen halad, a temp- 

lomban magyar isteni tisztelet foly s majd min- 

den kereskedésben is beszélnek magyarul. - 

Berlini magyar egylet egy hangulag száz márkát 

szavazott meg a Szent István királynak emelendő 

szoborra. - Romából jelentik, hogy az uj szentek 

kanonizálásának ünnepére Ausztriából és Magyar- 

országból több mint harminc főpap érkezik oda; 

a magyarok külön fognak tisztelegni a pápánál. 

- Oroszországnak 1880-ban, a most kiadott zár
- 

számadások szerint, negyvenhárom millió rubelnyi 

deficitje volt. - Rómer András, a bécsi ismert 

gyufagyáros fia, kit egy időben sokat üldöztek 

ama gyanu miatt, hogy a magyar forradalomban 

részt vett, közelépb Amerikából Európába utaz- 

tában a hajón meghalt; rendkivül kalandós életet 

élt. - Győrgy Aladár egy bécsi lap felzudulása 

ellenében kijelenté, hogy ő csak azt állitá, a mit 

Teuesch szebeni szuverintendens is irt, mely sze- 

rént az erdélyi szászok nagy része hollandiai ere
- 

detü, a mi nem azt teszi, hogy olyanak mint a 

a mai hollandusok. - Marosvásárhely közgyülé- 

sén élénk eljenzéssel fogadták Rudólf trónörökös 

legmagasabb köszönetnyilvánitását az erdélyrészi 

látogatás alkalmával tapasztalt szives fogadtatásá
- 

ért. - A német birodalmi gyülésben Bismark 

herceg érzékeny vereséget szenvedett. A költség- 

vetést tárgyalták s rá került a sor a kancellár 

által tervezett ,nemzetgazdasági tanács" költségé- 

nek, nyolcevannégyezer márkának tételére. A sza- 

badelvü pártiak hevesen megtámadták e tételt s 

a többség a javaslatot. - Ignatieff tábornokr
ól 

ujra azt hirlik, hogy leköszön a külügyminiszter- 

ségről; legutóbb állitólag heves jelenet folyt le 

közte és a cár közt, mert Ignatieff azt állitotta, 

hogy a nihilizmus el van fojtva s a mult heti 

merénylet ezt kirivóan megcáfolta. Ignatief
f utód- 

jául Cserevin tábornokot emlegetik. 

Gazdasági egyletünk rovata. 

A földmivelési miniszter megyénk gazdasagi 

egylete által tudomásra hozza, hogy a jövő 1882. 

március 31 és áprihs 1-2 napjain Bécsben a 

bécsi gazdasági-egyesület hizlalt állatkiállitást 

rendez. Hivatkozva azon fontosságra, melylyel a 

bécsi piac a magyar országi hustermelésre bir, e 

tekintetből a hizlalást rendszeresen üz
őket a ki- 

állitásban való részvételre kivánja felhivni. A 

megküldött program szerént az 1. osz
tályban hizott 

szarvasmarhák. 2-ikban hizott juho
k, a 3-ik hizott 

sertések, a 4-ik osztályban hizlalt tollas 
baromfiak 

fognak osztályozva kiállittatni. Az 5-ik osztály 

magában foglalja a szállitási és hizlalásra szüksé- 

ges készülékeket. A bejelentések határideje
 1882. 

mártius 1. a kiállitott állatokért megállapitott 

helypénz fizetendő: Kiosztatni fognak tisztelet- 

dijak, pénzbeli dijak és érmek. A birálatokat a cs. 

k. gazdasági-egylet nevezi ki. A vasuti válalatok, 

megkerestetnek szállitási-dij mérsékletek enge- 

délyezéseért. 
A többek közt a kiállitási téren az állatok 

lefényképezese céljából egy fényképész lész
 jelen. 

Ezen csak főbb részeiben ösmertetett programm 

megyénk területén több illetékes egyénnek meg 

küldetett, azonban ha bárki is ezzel részletesebben 

ismerkedni óhajtana, gazdasági-egyletünk titkára 

azzal készséggel szolgálni fog. 

A fennt irtakból láthatjuk, hogy a mi szom- 

szédunkban, a Lajthán túl a gazdászatnak egyik 

fontos ága a fejlődés mily magas fokán áll. Hol 

nemcsak a szarvasmarhák és sertések hizlalása 

üzetik okszerüen, hanem még az értékesités szem-
 

pontjából a baromfiakra is általánosan ki van ter- 

jedve a figyelem, azoknak értékét a gondos hizla- 

lás altal fokozni, midőn nálunk még az egyes ház- 

tartásokban is ily eljárásokkal csak ritkán talá- 

kozunk, 

KÖZGAZDÁSZAT. 

A szóda a háztartásban. 

A létező vegyi készitmények között egy sem 

érdemli meg annyira az általános figyelmet s nem 

részesül oly elterjedt alkalmazásban, mint a ketted 

szénsavas natrium, vagy tisztitott szóda. Egy házi 

gyógytárban, egy haztartásban sem volna szabad 

annak hiányoznia, minthogy naponként, sőt órán- 

ként ezer alkalom fordul elő, midőn az előnyösen 

használható. Egy késhegyni szóda tejhez, vagy 

könnyebb serhez adatván, nemcsak a megsavanyu- 

dástól képes ezeket megőrizni, hanem még ha már
 

megsavanyodtak is, képes előbbi izöket visszaadni, 

mely tulajdonságát a serfőzök már régóta ismerik. 

De leves, főzelék s más étel megsavanyodása is 

megakadályozható ily médon, s e tekintetben igen 

fontos az, hogy az étkek közé tett szóda az egész- 

ségre éppen nem ártalmas. A kemény, mésztar- 

talmu viz, melyben mosni, és hüvelyes veteménye- 

ket, babot lencsét stb. főzni nem lehet, szóda 

hozzáadásával a kivánt célhoz képest alakul át. 

A vaj és zsirok avasodása tudvalevőleg az 

élenyülés következménye; jókora mennyiségü szó- 

dát tartalmazó vizben gyakrabban megmosatván 

az avas vaj és zsir, eredeti jó és tiszta izét visz- 

szanyeri. Angolországban e sót finomabb sütemé- 

nyeknél is használják, t. i. ez tökéletesen képes 

helyettesíteni az élesztőt, mely a süteménynek 

nem ritkán kellemetlen izt kölcsönöz. A sütéskor 

a szénsav szabaddá lesz s a süteményt felpuffasztja. 

Már Liebig ajánlotta, hogy a kenyérsütésnél a 

savanyu kovász helyett szódát használjanak, mint- 

hogy az élesztő a liszt egy részét mindig elrontja. 

Az ő utasitása szerént a kovászhoz szódát adva, 

ezt a szükséglet szerint chlorsavval kell megned- 

vésiteni, a két anyag egyesülése által keletkezik 

konyhasó és szénsav, ez utóbbi, mint emlitettük, 

a tészta felpuffasztását eszközli. Ilyformán az er- 

jesztő anyag és só egyszere adatik a tésztához. 

Ha azon vizhez, melyben theát, vagy kávét 

akarunk főzni, forráskor kevés szódát adunk, a 

a thea és kávé ereje nagy mértékben erősbül, a 

kávéporból és thealevelekből sokkal jobban kivo- 

natik a ható anyag, mint a közönséges vizzel. 

Végre még e sónak gyógyhatásairól kivánunk 

szólani. Kis adagok az étkezés után vagy a lefek- 

vés előtt a gyomorra igen jó hatást gyakorolnak, 

a mennyiben lekötik a gyomorsavakat és előmoz- 

ditják a zsiros nehéz ételek emésztését. A vichyi 

savanyuviz jó hatását szintén a benne feloldott 

szódának köszönheti. Ha megégetett, vagy leforá- 

zott testfelületre száraz szóda hintetik, kisebbül 

a fájdalom és a hólyagképződés kimarad. Salmiak- 

szesz hiányában rovarcsipések ellen is kitünő ered- 

ménnyel használható. 

Végre megjegyezzük, hogy a szóda minden 

füszereskereskedésben, s olcsón kapható. 

A téli sertéshizlalásról. 

A téli sertéshizlalásról egy amerikai gazda 

következőleg ir: a mult évben sokat vesztettem 

egy csapat sertésen. A sertés ára alacsony volt, 

s azt gondoltam, hogy egy vagy két hónappal to- 

vább tartom malacaimat, bár az idő kezdett hi
deg 

lenni. Ugy vélekedtem, hogy a sertések ára su- 

lyukkal arányosan fog növekedni. A sertésólat 

oly melegen tartottam, a mint csak lehet, az ál- 

latokkal pedig vizben főzött morzsolt kukuriczát 

etettem. Egy hónap mulva a sertés áranem emel
- 

kedvén s a sertések sulyban észrevehetőleg nem 

növekedvén, ezek leölettek. Az eredmény az volt 

hogy az utolsó hónap alatt felétetett kukorica 

tiszta vesztesség volt, a trágya alig fizette meg a 

főzésre és az állatok gondozására forditott fáradt-
 

ságot. Jelen évben nem fogok ily meddő kisérle- 

tet tenni, minthogy az ily hizlalásnak semmi hasz- 

na sincs. 

HvATALos RÉSZ. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási erdészeti 
bizottsága. 

Sz. 3680.-1881. 

pPályázat. 

Az 1879. évi XXXI. t.-ez, 17-ik §-ábar 
nevezett és hatósági felügyelet alá tar

tozó 

kezelésére Magyar-Lápos, Csáki-Gorbó, 

Bethlen székhelylyel négy járási főerdészi 

töltendő be. 



Ezen állomások mindegyikével évi 800 frt 
fizetés, - mely fizetés 5 és 10 évi kifogástalan 
szolgálat után 900 és 1000 ftra fog felemeltetni, - 
továbbá 100 frt lakpénz és 300 frt utazasi és fu- 
var átalány van összekötve. 

Pályázni óhajtok felhivatnak, hogy az idé- 
zett törvényczikk 36 §-ában megszabott kellékek 
igazolására vonatkozó okmányaikkal felszerelt fo- 
lyamodványaikat folyó évi deczember hó 15-ig 
Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizottságához 
nyujtsák be. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási erdészeti 
bizottságának, 

Deésen, 1881. november 6-án tartott ülésé- 
ből. - 

Br. Bánffy Dezső, 
3-3 főispán. 

op 
É s 

ae 

[ 

g 3 E 
s a a .. 

H 5 
Ke 

= s 

- 
a co s s a 
: o a 

= s 
E 2 o o 2 
l- 2 

2. . 8 . = 

e 
ö 
s- - 

A 

E 
s 

8 8 ss 

e 
a - 

........... 

= 
z . 

ap E = 
( S - 
. .- 

= 
o. 
s 

ö ö el a é o 
z a 
e 

E 
] 

Z : 
Z = éb 

. 
= 
a 

e] int 
ss 1 

Ép s ö 
an . 

a o2.. a0 
z 

s es a 
8 z a 8 
o 
ő E 

a 
] ele 
1 

S euruzs 
G / - CY c0 c 

MS5[-nezsupea 
ten 

e s9 ÁuvApeeg 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

HIRDETÉSEK. 

Sz. 8868. -1881. 

IV 

Pályázat. 
Középfalva, Kőfarka, Oláh Nyires, Fel- 

ső-Körtvélyes és Pontinásza szövetkezett 
községekben a körjegyzői állás lemondás 
folytán végleg megürülvén, ezen állásra, 
mely 400 frt, fizetés, megfelelő lakbér, iró- 
dai átalányi javadalmazással és a szabályok 
értelmében nyugdijra való jogosultsággal van 
egybekötve, ezennel pályázat hirdettetik. 

A jelzett körjegyzői állásra pályázni 
óhajtó felhivatik korát, nyelvbeli jártasságát, 
eddigi szolgálati alkalmazását, erkölcsi maga 
viseletét, továbbá a jegyzői szigorlatnak 
Szolnok-Dobokamegye szigorló bizottsága 
előtt történt letételét igazoló okmányokkal 
felszerelt folyamodását, f. hó 26-ig bezárólag 

aalólirotthoz annál bizonyosabban benyujtani, 
mivel a később érkezett pályázatók nem 

fognak tekintetbe vétetni. 
A törvényes választás folyó év decem- 
ber hó 27 én délelőtt 10 órakor Középfal- 

ván a körjegyzői székhelyen fog eszközöl- 
tetni. - 

Szolnok-Dobokamegye 
szolgabirójától. 

Bethlen, 1881. december hó 3-án. 

bethleni járás 

Floth F. Adolf, 
járási szolgabiró. 

Hiadó szállás. 
Mirsch Jakabnak Deésen az alsó Kodor- 

utcában levő háza, mely áll: 3 szoba, konyha, kamarából, 
fáskamara és jó pincével ellátva, veteményes kerttel együtt, 
valamint ugyanazon telken külön levő egy szoba és kony- 
hából álló épület. Istáló és szekérszin, a telken levő nagy 
lucernás kerttel együtt 1882. évi aprílis 24-től kezdve ki- 
adő. Értekezhetei ilirsch Lipottal Deésen. 

Eladó lovak. 
Nyitramegyébe történt át- 

helyeztetésem indokából két ki- 
tünő hámas ló, egy igen czél- 
szerü könnyü ruganyos útazó 
kocsi és két lóravaló lószerszám 
szabad kézből eladó. 

Várjon ajos, 
kir. főmérnök Deésen. 

TAZÓK FIGYELMÉBE. 
Kényelmes üléssel ellátott kétlovas 

előfogat naponta 2 forintért ló és ko- 
csis tartással kapható özv. Tóháti 
Demneternénél Deésen. 
Lakása Pánczéi Jánosnál. 

1-1 

3 [4 Szolnok-Dobokamegye közig. bizottságától. 

Sz. 3864,.-1881. 

Hírdetmény. 
A nagyméltóságu m. kir. közmunka. és 

közlekedési minister ur f. é. 35083. sz. a. 
kelt leiratával, a Szamos-völgyi vasuttársa- 
ság igazgatóságának idei 3636. sz. a. kelt 
kérvényére, a nevezett vasut czéljára e me- 
gye Nagy-Iklod, Dengeleg, Hesdát, Szamos- 
ujvár-Németi, Péterháza, Széplak, Néma- 
községek, valamint Szamosujvár szab. kir. 
és Deés rendezett tanácsu városok határai- 
ban szükséges földterületeknek kisajátitását, 
az 1881. évi XLI. t.-cz. által megadott jo- 
gánál fogva engedélyezte. 

Minthogy a hivatkozottt törvény 32. 
§-ában előirt és előzetesen megkisérlett 
egyezség létre nem jött, közigazgatási bi- 
zottságunk hivatkozva ezen törvény 33.§-ra 
az abban és a 38. és 39. §§-okban körül- 
irt további teendők elvégzésére Szarvadi 
Pál kir. tanácsos és megyei alispán elnök- 
lete alatt Várjon Lajos kir. főmérnök, Már- 
kus János tisztiügyész és Placsintár Ödön 
megyei aljegyző személyéből alakitott bi- 
zottságot ki küldötte és tárgyalási napul 
Nagy-Iklód községében folyó évi deczember 
15-ike d. e 10 óráját. 

Dengeleg községében deczember hó 16. 
délelőtt 10 óráját. 

Hezsdát községében deczember hó 16. 
délután 2 óráját. 

Szamosujvár várossában deczember 17. 
d. e. 9 óráját. 

Péterháza községében december 17-ike 

d. u. 2. óráját. 

Szamosujvár-Németi községében decemb. 
hó 18-ka d. e. 10 óráját. 

Széplak községében december 19-ike 
délelőtt 10 óráját. 

Néma községében december 19-ike d. 
u. 2 óráját - és végre 

Deés városában December 
délelőtt 10 óráját tüzte ki. 

Erről az összes érdekelteket, hivatkoza 
va az 1881. évi XLI-ik törv cz. 34. §-ra 
azon hozzáadással értesitjük, hogy ezen ki- 
sajátitásra vonatkozó tervrajz és összeirási 
munkálat 15. napon keresztül az érdekelt 
városok és községek, város és illetve köz- 
ség házánál kitéve van, az a hivatalos órák 
alatt bár ki által megtekinthető, és hogy a 
kiküldött bizottság a kisajátitási terv meg- 
állapitása fölött még azon esetben is érde- 
mileg határozni fog, ha az érdekeltek kö- 
zül a tárgyaláson senki sem jelenik meg. 

Szolnek-Dobokamegye közigazgatási bi- 
zottsága nevében Deésen, 1881. évi novem- 
ber hó 21-én. 

Hr. Bánffy Dezső, 
főispán. 

párólliske Etelka űnagysága 
! mzálhai ingatlanai, úgy a mint azok 

a zálhai 29. számu tjkönyvben felsorol- 

vák, jövő 1882. év Szt.-György napjá- 
j tól kezdődőleg 6, vagy több évre is 

adandók. - A feltételek akár 

a 

urtól Bodajkon (u. p. Csurgó) levél 

tulajdonos báróne ő nagysága, akár 

utján megtudhatók. 

megbizott jószágigazgatója Bőgőzi Mihály ] 

9565. -18 8 1. 

Arverési hirdetmény. 

Szolnok-Dobokamegye árvaszéke, mint 
gyámhatóság 1881. évi 7532. árv. sz. alatt 
kelt és jogerőre emelkedett végzése alapján 
Alsó-Szőcsön elhalt néhai Grünstein József 
hagyatékát képező az alsó szőcsi 4, 12, 128, 
148, 158, 70, 160, 167, 174, 178, 193, 
52, 75, 82, 203, 204 és 43 számu tjkvek 
ben foglalt ingatlan birtok és ehez tartozó 
erdő, legelő, 2 kövü lisztelő malom és korcs- 
majog 8/4 része, az örökösök beleegyezése 
folytán folyó év deczember 12-én délelőt 
10 órakor a megyei árvaszéknél tartandó 
nyilvános árverés mellett örök áron elfog 
adatni, a 3/, rész birtok kikiálltási ára 
4650 frt, mely összegnek 100/0-át az árve- 
réshez hozzá szóllani kivánok az arverés 
megkezdése előtt az árverező biztosnak kö- 
telesek befizetni. 

Ha a fenn körülirt birtok 3/, részben 
a már megállapitott vételárban árverezők 
nem jelentkezése esetével eladható nem len- 
ne, azon esetben kiskoru Grünstein Gitela 
1/4 rész illetéke fog árvereztetni, s ennek 
kikiálltási ára 1550 frt. 

Az árverezési feltételek a hivatalos órák 
alatt az árvaszéki elnöknél megtekinthetők. 

Szolnok-Dobokamegye árvaszékének 
Deésen, 1881. november hó 15-én tar- 

tott üléséből. 

Pécsi Imre, 
0 h. elnök. 

Ny. Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen. 1881. 

20-ikának 


